



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

## 继承爷爷马车的孙女

新冠疫情之下,17日举行的菲利普亲王葬礼简单而庄重,包括女王在内30人出席,众人黑衣送别菲利普亲王。葬礼上的一些细节非常用心,许多网友感叹,亲人逝去带来的伤感是共通的,王室成员也和普通人一样,带着悲伤送别他们的父亲、爷爷、至亲。

葬礼开场后,首先驶入一驾马车。那是菲利普亲王生前最爱驾驶的马车,马夫旁边放着菲利普亲王的帽子、手套和马鞭,还有一个他用来喂马的红色零食罐子。葬礼结束后,这驾马车和菲利普亲王生前心爱的两匹小马,都由爱德华王子的女儿露易丝·温莎继承。和爷爷菲利普亲王一样,露易丝也爱驾驶马车,她驾驭马匹的技术还是爷爷亲手教的,祖孙两人关系非常好。葬礼上的露易丝戴了一枚由马头和马尾组成的胸针,她以独特的方式送爷爷最后一程。

马车后面运送菲利普亲王灵柩的是一辆绿色路虎车,这辆车是亲王生前参与改装的。菲利普亲王一生喜欢路虎车,不但经常开,还曾对女王说:“就把我塞进路虎的后备箱,送到温莎就行。”葬礼遵循了他的遗愿。

灵柩后面的是分成几排的王室成员,长子查尔斯王储、女儿安妮公主走在队伍最前面,紧跟着的是次子安德鲁王子和小儿子爱德华王子。菲利普亲王的遗愿本是军事葬礼,晚辈应该身穿军装参加。但因为安德鲁王子不再担任公职,哈里王子退出王室,两人都失去了军衔,因此女王决定全员身穿黑色正装。

队伍后边是孙辈,威廉王子和哈里王子走在同一排,但这一排站了两个人,他们中间隔着表哥,女王的外孙,安妮公主的长子彼得·菲利普斯。事后,白金汉宫回应称,这些安排都是经女王同意的。有评论认为,彼得的位置安排或许是用来帮忙改善威廉和哈里关系的,在戴安娜王妃去世后,彼得对这兄弟俩特别好。

进入圣乔治教堂后,女王和家人按顺序进入。教堂内葬礼祭坛上的摆件都是菲利普亲王生前亲自挑选的,有英国和英联邦国家授予他的勋章和奖章,有他的皇家空军之翼和陆军元帅权杖,还有来自丹麦和希腊的徽章——菲利普亲王来自希腊,也有丹麦血统。菲利普亲王的棺木上,放着一封女王的信,署名是“爱的纪念,莉莉贝特”。“莉莉贝特”是女王的小名,也是菲利普亲王私下里喊她的昵称。

最让人动容和心酸的是,独自一人坐在前排的女王和哭成泪人的查尔斯王储。一向不太喜欢查尔斯王储的英国网友也忍不住表示:“最让我心碎的就是查尔斯王储,他只不过是一个失去父亲的孩子”。

## 最受宠的儿子和儿媳

这场王室葬礼,整个过程安排除了女王的首肯,也离不开一个人的努力,她就是多年来行事低调的爱德华王子夫人苏菲王妃。

## 操办菲利普亲王葬礼的小儿媳

英国菲利普亲王的葬礼17日举行,不同寻常的是,伊丽莎白二世女王将葬礼交由小儿子爱德华王子的妻子苏菲王妃操办。苏菲王妃是女王唯一的“原配”儿媳。在英国王室,爱德华王子和苏菲王妃为人低调,多年来夫妻恩爱、家庭和睦,也很少闹丑闻。此次操办菲利普亲王的葬礼,有媒体猜测,或许意味着他们将在英国王室发挥更重要的作用。



菲利普亲王葬礼上的苏菲王妃。



爱德华王子(左二)和苏菲王妃(右一)以及女儿露易丝和儿子詹姆斯。

此次女王委托她操办菲利普亲王的葬礼,葬礼前苏菲王妃也多次代表王室发声。

菲利普亲王去世后,苏菲王妃接受媒体采访,透露亲王是如何“平静离世”,女王又是如何应对丧夫之痛的。葬礼前夕,苏菲王妃的社交媒体账号“威塞克斯伯爵夫人”

发布了一张女王珍藏的照片——伊丽莎白二世与菲利普亲王的私人合照,两人笑意盈盈地坐在苏格兰巴尔莫勒尔庄园的草地上,那里是女王最喜爱的度假地之一。

葬礼交由苏菲王妃打点,足以证明她在王室中的地位。女王的三个儿子中,查尔

斯王储与前妻戴安娜王妃,现任妻子卡米拉的往事闹得沸沸扬扬,尽管查尔斯王储和卡米拉早已结婚,但卡米拉的头衔至今不是威尔士王妃,而是康沃尔公爵夫人,相当于“伴妃”;安德鲁王子已离婚多年,近年来又闹出丑闻,并不再承担王室职责,他的两个女儿也跟着“靠边站”。苏菲王妃是女王唯一的“原配”儿媳,今年56岁的她与57岁的爱德华王子于1999年结婚,育有女儿露易丝和儿子詹姆斯·塞文。多年来两人感情稳定,家庭和睦,成了英国女王所有子女中唯一没有离婚的一对。

或许,这也和爱德华王子的身份有关。爱德华王子是女王最小的孩子,出生时女王登基已有12年,国事不算繁忙。爱德华王子从小在白金汉宫长大,得到了母亲更多疼爱和照顾。在这种环境中长大的爱德华王子崇尚自由,与两位在皇家海军任职的哥哥不同,他只在军中服役一年,更喜欢影视艺术和体育,拥有剑桥大学文学硕士学位。1987年,爱德华王子与平民家庭出身的苏菲相识,1993年开始约会,1999年6月结婚。两人婚后获封威塞克斯伯爵和伯爵夫人头衔。如今,他们的两个孩子也长大成人:露易丝今年11月就要满18岁了,儿子詹姆斯今年14岁。据说,爱德华王子夫妇与女王夫妇的关系非常亲密,这从苏菲王妃操办葬礼、替女王表态、露易丝继承爷爷的马车等方面都可见一斑。

爱德华王子和苏菲王妃也遭遇过一些非议,比如苏菲王妃开过公关公司时曾对政客发表不友好的评论,爱德华王子也曾因经营电视制作公司被批评,但这些风波都是20年前的事了。王室作家佩妮·朱诺说,“他们犯过错,每个人都会犯错,但他们往前走,继续工作,没有为此大惊小怪。”

## 王室中的“模范家庭”

近年来,英国王室面临一些危机。英国《卫报》刊文称,在哈里和梅根退出王室后,王室成员中目前能参与公务的人手有限,全职履行公务的王室高级成员只有七人:查尔斯王储和夫人卡米拉,安妮公主,爱德华王子和苏菲王妃,威廉王子和凯特王妃。

有分析认为,苏菲王妃开过公关公司,是个“天生的交流者”,与媒体相处得也不错,“她自20世纪90年代中期就出现在王室的镜头中,比凯特王妃更有经验。”英国《王权》杂志执行主编乔·利特尔说。王室作家佩妮·朱诺认为,苏菲王妃多年来努力工作,却没有像年轻一代的王室成员那样吸引太多关注,这将是王室“在有需要时的一项资产”。

菲利普亲王去世后,他生前成立并运行多年的“爱丁堡公爵奖励计划”将由爱德华王子接手。而查尔斯王储成为国王后,爱德华王子还将继承爱丁堡公爵头衔。

王室作家佩妮·朱诺评论道,英国王室此前是“模范家庭”的象征,如今最能体现这一点的只有爱德华王子夫妇和威廉王子夫妇。“爱德华王子和苏菲王妃是一对‘非王室’的王室成员,他们不摆架子,非常低调,没有高高在上的感觉。或许以后他们将更多被注意到,我想公众也喜欢他们。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹

今年9月,德国将举行16年来最具悬念的联邦议院选举,由于现任总理默克尔已宣布将退休,谁能接棒成为最大看点。最近,德国各主要政党敲定了总理候选人,默克尔所在的联盟党(基民盟+姊妹党基社盟)最终推选基民盟党首拉舍特作为总理候选人,绿党则推出该党双主席之一安娜莱娜·贝尔伯克。由此,她成为德国72年来最年轻总理候选人。

1980年出生的贝尔伯克在德国汉诺威附近的一个农场长大。16岁那年,曾去美国当交换生,2000年开始在汉堡大学攻读政治学和公共法学,2004年至2005年在伦敦经济学院学习国际法,获得国际公法硕士学位。从2005年起,贝尔伯克便是德国绿党成员,担任来自绿党的欧洲议会议员伊丽莎白·施罗德的办公室经理,直至2008年。2009年,29岁的她竞选德国联邦议院议员,但没有成功。2013年她卷土重来并顺利当选,连任至今。

其实,贝尔伯克的从政经验不算丰富,从未在政府任职,甚至连地方政府的任职经验都没有。2013年至2017年,她担任绿党的气候政策发言人,2018年与罗伯特·哈贝克一起被选为绿党党首。哈贝克担任过的最高职位也不过是德国石勒苏益格-荷尔施泰因州政府的部长。但2019年两人再度联合竞选党主席时,贝尔伯克却以97.1%的支持率超过哈贝克的90.4%,创造了绿党的人气纪录。

## 德国会迎来第二位女总理吗



安娜莱娜·贝尔伯克

在政界扬名前,贝尔伯克曾是运动员,三次在德国蹦床锦标赛中获得铜牌,后来因伤病退役。在北德广播公司(NDR)播放的一

部纪录片中,贝尔伯克认为蹦床运动与政治十分相近。在她看来,在这两个领域,“你都必须十分勇敢”,进行每一个动作前,“你不知道

将是生存还是毁灭”。有观点认为,贝尔伯克是展现德国国际形象的理想人选:年轻、女性、支持欧洲一体化。她与哈贝克的观点都属于中间温和派,德国《世界报》评论贝尔伯克“有足够的自信和雄辩的口才,并且被党内大多数人认为是有能力且勤奋的”。

自1979年德国绿党成立以来,该党在历史上只作为小党参与过两届联合政府,最出名的人物是1998年至2005年出任德国外长的菲舍尔。因此,在宣布总理候选人消息时,贝尔伯克表示,“现在发生的事情似乎在几年前是不可能的:我们正在为总理府而战”。

绿党在近年来欧洲政治生态演变中逐渐起势。2017年德国联邦议院选举中,绿党获得8.9%的选票。2019年欧洲议会选举中,在德国,绿党得票率约20%,是2014年欧洲议会选举时的两倍,击败传统大党社民党,成为仅次于基民盟的欧洲议会德国第二大党。

就在4月20日,绿党的民调支持率(28%)首次超过十几年来稳居首位的联盟党(21%),位列第一。有分析指出,联盟党应对新冠疫情不利,此前还因总理候选人产生内部分争,支持率因此受到影响。而绿党内部高度统一,贝尔伯克的公众形象也很好。在宣布贝尔伯克作为总理候选人的新闻发布会上,双党首之一的哈贝克表现出对“队友”的支持:“最后,只有一个人可以在总理府做这份工作”,他称赞贝尔伯克是一个自信的人,“她将带领我们参加这次大选”。